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Matériel à disposition
un générateur de tension continue . un support de lampe
. trois lampes différentes. un interrupteur. deux multimètres
. des fils de connexion

comment choisir
une lampe adaptée
à un générateur ?

Fais attention !
Fais vérifier ton mont4ge

par ton Prof€s§eur 4v4nt

de fermer l'interruPteur'

Réfléchis

Fais une ou des hypothèses et propose un proto<ole expérimental comportant du texte et
éventuetlement un schéma, afin d'étudier les éclats de lampes alimentées sous différentes
tensions proches ou éqales à la tension ;nscrite sur leur culot. Fais-le vérifier par ton professeuL

taquelle
dois-je prendre ?

![pq!l!&!: les indicdtrons notées sur le culot des l4mpes doivert permettre

d€ les choisir. Pour qu'une larnpe brllle corre.tement, l, tension rrdiquée sur

son culot doit être égale à celle du gênêraleur utilisé. Vérifions-le

Protocole : alimentons chaque lar\pe avec le gëftrolew'.êOlé sur 6V et

observons l'éclal de l'4rnpoule. Mesurons 14 tension aux bornes de .haque

lampe et l'intensité du .ourant la lrdversanf.

Expérimente
',: Réalise tes expériences et inscris te5 résultats dans le tablêau ci-dessous :

Lampe

l

2

lnscriptions
surleculot

. .3,5 v - J5q nA.

6V j50mA

1lV 50 mA

Éclat de la lampe lntensité

fqt .22 r\4.

341 mA

99 rn\

5.?_8.v

rorm4l 6,41V

6.06 v

E
ffi L'1"*g"*-,..-.,r.",
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Rédige ta conclusion

Une l4rnpe b\1le conectçmerl 5i !4lension.inserite sur so.n.culot est proche.de.lq tension délivrée

p\r le.eêné!q\eur. La l4mp€- €§t 4lors 4dqptée a.u gétêra!?u|. . ....

Il f4ut.doriE 4cheter une l4mp..s.dont i4 tension.inscrite est Eelle.délivr..ét.par les piles..

L vrwh bôrdà, ruôdud1Ènto r

) Une lampe est adaptée à un géné!:4tgiJ!:. sisa........ .tens.lcr!..... nominaleest . égole . ..
à la tension délivrée par le générateur. La lampe brille alors . Iorm4lemgnt...... et l'intensité la traversant

est égale à son ......... intenslté....... ... nominale.

) Sila . tensior . d'alimentation est inférieureà lâ. tentio.n nom,nale de la lampe, la

lampe brille fqiblemeflt , elle est en sous-ten5ion.

) Si la . .tgns.ron.... .. d'alimentation est supérieure à la tel!.lqn. .. ..... nominale de la lampe,la

lampe brille .. .. ..fo!,lement , elle est en surtension. La lampe risque alors de se détériorer rapidement.

j Vrai ou faux ? p Fais le bon choix
Coche lâ réponse correcte etcorrige les phrasesfausses.

â. Une lampe est adaptée à un 9énérateur lorsque sa

Iension nominale est égale à la tension délivrée par le
générateur.

X V^d - 
Foux

b, Si une lampe est alimentée par une tension infé
fieure à sa tension norninale, la lampe est en surtension.

VNi X Toÿs.

-/ Jdffpe est alors en sous-tens.on ..

Coche la réponse correcte.

a. Sur le culot d'une lampe sont indiquées les:

valeurs normales X vâleurs nominales

b. Si la tension aux bornes d'une lampe est supérieure
à sa tension nominale alors la lampe est en :

,xsuftension sous-tension

Entoure la bonne réponse
Dans le montage ci dessous, la lâmpe brille normale-
ment. Le vohmètre indique 6,01 V.

9
Entoure la valeur affichée par l'ampèremètre.

@@ b.40 mA <.250 mA

B
le

Relie
lie chaque schéma à l'éclat de sa lampe.

6V-50m4 12V 100 mA
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E Moteur électrique
Dtlin des ùmlusiom Ol Of OS

Passionné de modélisme,
Arthur veut concevoir un
modèle réduit de bateau.
ll achète un moteur élec-
trique représenté cirontre.

a, Quelle est la tension

oiB
El La lampe torche

I,4Dé@lopperdamodilêssintlss Ol

Enzo examine la lampe
Cette lampe fonctionne
1,5 V.

or os o13

torche qu'il vient d'acheter.
grâce à trois piles rondes de

interrupteur

L..' \

nécessaire pour alimenter ce moteur ?

!4 tension néses§sire pour ce moteur est.de :!?.V, .. ...

b. Le constructeur indique une plaqe de tension d'ali
mentation comprise entre 7,2 et 19,6V.

Quel sera le comportement du moteur alimenté avec
une tension inférieure à 7,2 V ? supérieure à 19,6 V ?

§i..ls.tçnsian.est inférlerrt e. à.7,2 -u., le.nalgvr. .

çst en.§ou§-tensior Il ris4ue .dJ taqrner mo.ins vite.. ...

§i 14 tenlion est supérievrP- à 12,6 V le ma\e!.r. .. .. .. . .

est enrurtens.on rlpeut griller

P Dtô|" d" ,ont"g"
04lilèEel(d6É$ltàkdDé nedâlx Ol OF OS OrB

Lola a réalisé un montage avec un générateur de
6 V et trois lampes choisies au hasard. À,4ai5 une fois
le générateur allumé, Lola est surprise de constater
qu'une lampe ne brille pas alors que les deux autres
sont allumées. Après vérification, les suppofts n'ont
aucun problème.

a, La lampe éteinte est-elle grillée ? Justifie.

Seux.lampeJ.brillert donc le- Ç.aq !'4nt. cit'c.ulç

Lq )Anpe .ê-letnle .4e peu! p4i etre or|ll. e.

b. Explique pourquoi la lampe ne brille pas.

la lafipe r,e brille pas car elte dort Étre

en !oui:tension, L4. iens ion .nornl.n4le de celte [4mp9-

do!t etr€ trèc sqpérr.eu!.e à çglle-.des deux 4qtre§

14mpes,

,i-- o.o io /o J.o 4.0 ).0 60
'''r' .^'tr

l:t"ntit" ooo 0.ro o.rb 0.)r o)4 0)6 o-)1
{A)

a. Trace le graphique représentant l'évolution de iê
tension en fonction de l'intensité traversant la lampe.

a. Dessineleschéma normalisédecettelampetorche.

b. Quelle est la tension nominale de cette lampe :

Justifie.

La lqmpe .cpntient.trois piles de-:1"5.V. D.lqprèr.t4.loi.. .

.i l4dditiyité .d es .!enriqn§.d4ns u n. çiTcuit en. §érie ,.

u u. u u. 1., 1,5 .1.5 15V . . .. .

.L4 tension lromin4le de 14 tqmpe es\ de l'oràre

ôe. -a,5.V.

E Caractéristique d'une lampe
I)al èDiél4desiÉ lialsq!é mml x Ol OF OS OI8

Margaux et Emma étudient le fonctionnement
d'une lampe. Margaux pense qù'en divisant la ten-
sion aux bornes d'une lâmpe par deux, l'intensité la

traversant sera elle aussi divisée par deux et donc que
la larrpe <onsorrrrera deux fois rroins. Emma pense
que non.

Afin de savoir qui a raison, Mârgaux et Emma font
varier la tension aux bornes d'une lampe et relèvent
l'intensité du courànt la traversant.



b, Margaux a-t-elle raison de penser qu'en divisant la

tension aux bornes d'une lampe par deux, l'intensité
a traversant sera elle aussi divisée par deux ? Just;fie.

!e gr4phiquq.qbtenu n:eJt.pss.une.droite p4ss4nt.. .. .

p4r.llorisine,l4.t€nsion el l'interslté [c Jont p4r

p"oportionnelles- Margaux a tort.

c. L'intensité nominale inscrite sur le culot de aette
lampe est de 200 mA. Détermine sa tension nominale.

La tensign nofnrnale est de 2,8 V

d. Alimentéesous4V la lampeest elleen sous tension
ou en surtension ?

sou§..4.y,..10. l4mpe est en.!u4!niio!r.

E Plus ou moins intense
û{ Pmp6er d6 hypoihèsB OI OF OS OIB

Ali utllise la bicyclette de son grand père, équipée d'un
petit alternateur pour alimenter la lampe de son phâre.
La lampe brille normalement sur le plat, faiblement à

lâ montée et très fortement en descente.

a. Propose des hypothèses afin d'expliquer ce phéno-
mène.

À vitesse.nor.m4le,..ls l4mpe est4d4pté.e à l4Je.nslon . .

iroduit€ p4!: ll4lter44teur. Elle.h!:i!!e nor:m4lenent...

. À 14 nantÉe, Ati.r.ouLe r-no.ui vite,.la.l4npe eJt en sou§:

te8sion car !l4lte(n4!eur fournit une tension plus.faihle..

fi. descenle, l:ëclai de 14 l4mBeest Blus urtgrrse «r:. .

!^.terstoll.dé1jy.ree..p.qr..l:alternateur ejt plqs.srande. . .

b, Quel était le principal inconvénient de ce système
d'éclairage ?

_Lorsque.le-vélq Ét(it.à. llqrrê1, 14 l4mp€ ne b!:ill4i! p4i. .

-Lç cy-cliste ne.ÿo.y4lt.pLqr mars,.suriout, il.nléJ4it.plu§.. .

visible pqur le§ 4utoflobilisteJ,.çlét4it.dansereqx.. ....

El Appel de phare
D4 l,éEloppedes nodèles simplès OI Or OS OIB

Nolan veut réaliser le circuit des phares d'une petite
voiture.llsouhaiteses lampesindépendantes :même
si l'une gfille, l'autre continue de fon.tionner.

Nolan disposed'un générateur de 6 V, de deux lampes
de 6 V-100 mA, d'un interrupteur et de fils.

a. Nolan schématise le circuit avant de le réaliser.
Représente son schéma.

b. Quelle est la tension aux bornes de chaque lampe ?

Sont-elles adaptées au générateLrr ?

-Ler.l4rpes sonl.en dé.riÿ4!io.n donc, dlimenté..es.en 6 V..

crtt€ vileur est 4ussi leu!: te[§ign.nornin4].9..8119! sqnl

dpnc adqp\ées qa. qé\éraleur .

c, Nolan peut-ilbrancher ses lampes en série ? lndique
dans ce cas si les lampes brilleraient normalement.

D'ap!:ès loi dladdiUvité des ten§rons-. L4 tçnsion du

gé.nërLleq'( se..p^r\qa-era4it ert!:e les.lomp.er. .. .. ... .

UU1 UI

ch4sue l4.mpe sevtl .qlime. nt.ég p4r. ur e tensro n de . . .

3 V, bÉr' $férÊure à lp, tension nominale

si Nol4n br4nehe les 14mpere! §érie.41o.r§.elles !gr-ant

en sous-tehflon et elles brillerpnt noins.

20. Adapratiôn des tens on5


